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نام آزمون: یازدهم قلمچی تست 62

@riazi_ jazb : تلگرام استاد شاکریان

shakeryan.com : سبقت (38117-051)خرید محصولات

سراسري- 1387

1 در تابع با ضابطه ي  اگر  باشد، عدد

حقیقی  کدام است؟

f(x) = (x + a)[x]f(x) − f(x) = 3lim
x→2+

lim
x→2−

a

12−10

قلم چی- 1399 ، نماد جزء صحیح است.) کدام است؟( 2 حاصل  

صفر

( + )lim
x→3+

− 3x2

|x| + 3
x − 3
− −−−−

√[ ]

1−12

قلم چی- 1399 ، نماد جزء صحیح است.) 3 حاصل  کدام است؟ (

صفر 

lim
x→(−1)+

[2x + 3|x|]

[− ]
1
x

[ ]

1−12

قلم چی- 1399

4 اگر تابع  در نقطۀ  داراي حد باشد و  باشد، آنگاه 

کدام است؟

fx = 1= 5lim
x→1

2f(x) − 1
f(x) + 1

f(x)lim
x→1

−332−2

1



/

قلم چی- 1399

1 2 3 4

1
2

x

y

5 با توجه به نمودار تابع  در شکل زیر، اگر  باشد، حاصل  کدام است؟

صفر

ff(x) = 1lim
x→a

f(x)lim
x→2a

−1

21
2

قلم چی- 1399

6 اگر  و  باشد، آن گاه حاصل  کدام

است؟
صفر

تابع در  حد چپ و راست ندارد. 

f(x) = a,f(x) =lim
x→0+

x

|x|
f(x) = blim

x→0−
a − b

−2

2x = 0

قلم چی- 1399

7 اگر تابع  در  حد داشته و  باشد،

مقدار  کدام است؟

f(x) = {3 − 1x2

ax − b

,x > 2
,x < 2

x = 2f(x) = 4lim
x→−1

a − b

26
3

−411−
11
3

قلم چی- 1399

_

1

2

1
1
2

y

x

 

8 هر گاه باشد، با توجه به نمودار تابع  حاصل 

کدام است؟

(2f(x) + 1)lim
x→1+

glim
x→  1+

(f − g)(x)

(f × g)(x) + 2

− −−−−−−−−−−−

√

5−−√

2
5
2

−−

√

2
−−

√
1
2
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سراسري- 1370

، نماد 9 حد چپ تابع  در نقطه ي  کدام است؟ (

جزء صحیح است)

f(x) =
(3 − [x]) − 6x + 9x2

− −−−−−−−−−
√

x − 3
x = 3[ ]

1−10∞

خارج از کشور- 1384

، 10 در تابع  با ضابطه ي  مقدار حد چپ در نقطه ي 

عکس مقدار حد راست در این نقطه است.  کدام است؟

ff(x) = { + a ; x < −2x2

3x + 4 ; x > −2
x = −2

a

33٫5−4−4٫5

خارج از کشور- 1388 11 حاصل  کدام است؟

        

lim
x→1

1 − x−−√

2 − 5 − x
− −−−−√

−4−224

خارج از کشور- 1392

، وقتی  کدام است؟ ( [ ]، نماد جزء صحیح است.) +12 حد عبارت 
x + 2
− 2xx2

2[x]
2 − x

x → 2−

−∞−
1
2

1+∞

سراسري- 1377

13 قدرمطلق تفاضل حد چپ و حد راست تابع  به معادله ي  در نقطه ي 

 کدام است؟

ff(x) =
2 − x − 1x2

|x − 1|
x = 1

2346
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سراسري- 1381
14 حاصل  کدام است؟

        

lim
x→4

3 − 2x + 1− −−−−−√

2 − x
−−

√
2
3

3
4

4
3

3
2

سراسري- 1382 15 حاصل  کدام است؟

        

lim
x→

3π

4

1 + cot x

1 + tanx

−101+∞

خارج از کشور- 1393
16lim حاصل   کدام است؟

x→2+

2 − x + 6− −−−−√3

− 4x + 4x2
− −−−−−−−−−

√

−
1
6

−
1

12
1

12
1
6

سراسري- 1378 =17 اگر  آنگاه  کدام است؟ 2lim
x→−3

ax + 3a

1 − 5x + 16− −−−−−√
a

a = 1a = −1a = 5a = −5

سراسري- 1379
18lim حاصل  برابر کدام است؟

x→−2

x + 2x + 8− −−−−−√

x + 2
3
2

5
2

−3
2

−5
2
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قلم چی- 1399
، نماد جزء صحیح است.) 19 حاصل کدام است؟ (

صفر

lim
x→1−1

+ [sin ]x2 π
x

− xx2
[ ]

123

قلم چی- 1399

20 اگر که در آن  هست، باشد، مقدار  کدام

است؟

صفر

= alim
x→−1

2x + b

− x − 2x2
a ∈ R− {0}3a + b

2−
2
3

16
3

قلم چی- 1399
21 حاصل حد  کدام است؟

صفر

lim
x→2

+ x − 6x2

− 8x3

5
12

15
4

قلم چی- 1399
22lim حاصل کدام است؟

x→ π

2

x − 1sin3

xcos2

3
2

−
3
2

−
1
2

1
2

قلم چی- 1399
23 حاصل  کدام است؟

صفر 

lim
x→1

+ 5x − 6x2

− xx3

7
2

3
5
2
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قلم چی- 1399 24 حاصل  کدام است؟

صفر 

lim
x→8

− 64x2

− 8xx2

1−22

قلم چی- 1399 lim=25 اگر  باشد، مقدار  کدام است؟
x→4

+ ax + bx2

− 4xx2

3
4

a + b

2−21−1

قلم چی- 1399
26lim حاصل  کدام است؟

x→3−

− 6x + 9x2
− −−−−−−−−−

√

+ 2x − 15x2

−
1

13
−

1
8

1
13

1
8

قلم چی- 1399 ، نماد جزء صحیح است.) کدام است؟(  27 حاصل 

صفر

([− ] + )lim
x→2−

2 − x
− −−−−

√
|x − 2|
x − 2

[ ]

−22−1

قلم چی- 1399
28lim حاصل  کدام است؟

x→2

− 9x + 14x2

− + 3x − 2x2

−3−515

قلم چی- 1399
29lim حاصل  کدام است؟

x→
3π

2

1 + xsin3

xcos2

2−33
3
2
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قلم چی- 1399 =30 اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ 3lim
x→0

+ ax + bx2

x
a + b

2−23−3

قلم چی- 1399 31lim حاصل حد  کدام است؟
x→3

− 9x2

2x − 6
2431

قلم چی- 1399
، علامت جزء صحیح است.) 32 حاصل  است؟ (

صفر

lim
x→ π

2

[x] − xsin2

1 + cos( + x)π

2

[ ]

12−1

7
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 2

  

 3

    

، می بینیم که عبارات داخل جزء صحیح به چه عددي نزدیک می شوند:  حال با توجه به 

   

  :بنابراین

، آنگاه:  فرض کنید   4

          

تابع  یک تابع خطی است که از نقاط  و  می گذرد:   5

 شیب خط برابر  است. 

   

 عرض از مبدأ خط برابر  است. بنابراین: 

       

، داریم:   با توجه به نمودار تابع 

   

 6

 

نمودار تابع  به صورت زیر است: 
با توجه به نمودار داریم:

f(x) − f(x) = 3 ⇒(2 + a)[ ] − (2 + a)[ ] = 3lim
x→2+

lim
x→2−

2+ 2−

⇒(2 + a)(2) − (2 + a)(1) = 3 ⇒ 4 + 2a − 2 − a = 3 ⇒ a = 1

( + )lim
x→3+

( − 3)x2

|x| + 3
x − 3
− −−−−

√ = +lim
x→3+

− 3x2

3 + 3
lim

x→3+
x − 3
− −−−−

√ = + = 1
9 − 3

6
0
−−

√

x →(−1)+ ⇒ [2x + 3|x|] = [2x − 3x] = [−x]

x →(−1  )+

x → :(−1)+
⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

x >−1 −x <+1 ⇒ [−x] = 0− →−−
×(−1)

x >−1 → <−1 − > 1 ⇒ [− ] = 1
1
x

− →−−
×(−1) 1

x

1
x

= = 0lim
x→(−1)+

[−x]

[− ]
1
x

0

1

f(x) = Alim
x→1

= 5lim
x→1

2f(x) − 1
f(x) + 1

⇒ = 5
2A − 1
A + 1

⇒ 2A − 1 = 5A + 5 ⇒ 3A =−6 ⇒ A =−2 ⇒ f(x) = −2lim
x→1

f( )4
0

( )0
2

m = =−
2 − 0

0 − 4

1

2

−
1
2

⇒ f(x) = − x + 2
1
2

2

(− x + 2)lim
x→a

1
2

=− a + 2 = 1
1
2

⇒− a =−1
1
2

⇒ a = 2

f

⇒ 2a = 4 ⇒ f(x) = 0lim
x→4

f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x

x
x

−x

,x > 0

,x < 0
⇒ f(x) ={1

−1
,x > 0
,x < 0

f
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1
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x
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با توجه به نمودار 

  

 9

 

 10

 11

 

براي رفع ابهام باید هم صورت هم مخرج را گویا نماییم:

a = f(x) = 1lim
x→0+

b = f(x) = −1lim
x→0−

⇒ a − b = 1 − (−1) = 2

f(x) = (3 − 1)lim
x→2+

lim
x→2+

x2 = 3 × − 1 = 1122

f(x) = (ax − b)lim
x→2−

lim
x→2−

= 2a − b

2a − b = 11 (1)− →−−−−−−−−
x=2 fحد دارد در 

f(x) = 4lim
x→−1

⇒ (ax − b) = 4lim
x→−1

⇒−a − b = 4 ⇒ a + b =−4 (2)

{− →−−
(2),(1) 2a − b = 11

a + b =−4
⇒ 3a = 7 ⇒ a =

7
3

+ b =−4− →−−−−
a+b=−4 7

3
⇒ b = ⇒ a − b

−19
3

⇒ − (− ) =
7
3

19
3

26
3

(2f(x) + 1) = 5lim
x→1+

⇒ 2f(x) = 4lim
x→1+

⇒ f(x) = 2lim
x→1+

g ⇒ =limg(x)
x→1+

−1
2

lim
x→1+

(f − g)(x)

(f × g)(x)

− −−−−−−−−

√ = =

f(x) − g(x)lim
x→1+

lim
x→1+

f(x) × g(x) + 2lim
x→1+

lim
x→1+

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

⎷


2 − (− )

1
2

2 × (− ) + 21
2

− −−−−−−−−−−

⎷

 = =

5
2

1

−−

⎷

 5
2

−−

√

=lim
x→3−

(3 − [x]) − 6x + 9x2
− −−−−−−−−−

√

x − 3
lim

x→3−

(3 − [ ])3−
↑
2

(x − 3)2
− −−−−−−

√

x − 3

= = =−1lim
x→3−

| |x − 3
  −

x − 3
lim

x→3−

−(x − 3)
x − 3

f(x) = → 4 + a = → 4 + a =lim
x→(−2)−

lim
x→(−2)+

1
f(x)

1
−6 + 4

−1
2

→ 8 + 2a =−1 → 2a =−9 → a =− =−4٫5
9
2

=lim
x→1

1 − x−−√

2 − 5 − x
− −−−−

√

0
0

9
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12  برابر یک می باشد بنابراین حد داده شده به این صورت در می آید. 

 13

14  

می توان با استفاده از روابط مثلثاتی عامل صفرشونده را استخراج و حذف کرد   15

 

 16

lim × ×
1 − x−−√

2 − 5 − x
− −−−−

√

1 + x−−√

1 + x−−√

2 + 5 − x
− −−−−

√

2 + 5 − x
− −−−−

√

lim = = =−2
(1 − x) + (2 + )5 − x

− −−−−
√

(1 + )(4 − 5 + x)
  

(x−1)

x
−−

√
lim
x→1

− (2 + )(x − 1) 5 − x
− −−−−

√

(1 + )(x − 1) x−−√

−4
2

[ ]2−

( + )= ( − )lim
x→2−

x + 2
− 2xx2

2
2 − x

lim
x→2−

x + 2
x(x − 2)

2
(x − 2)

( )= ( )= ( )=lim
x→2−

x + 2 − 2x

x(x − 2)
lim

x→2−

−x + 2
x(x − 2)

lim
x→2−

−(x − 2)
x(x − 2)

−1
2

⇒ |−3 − (3)| = |−6| = 6

= = = 3lim
x→1+

2 − x − 1x2

|x − 1|
  

+

lim
x→1+

2 − x − 1x2

x − 1

0

0
− →−−
HOP

lim
x→1+

4x − 1

1

= = = −3lim
x→1−

2 − x − 1x2

|x − 1|
  

−

lim
x→1−

2 − x − 1x2

−(x − 1)

0

0
− →−−
HOP

lim
x→1−

4x − 1

−1

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

lim × ×
3 − 2x + 1

− −−−−−
√

2 − x−−√

3 + 2x + 1
− −−−−−

√

3 + 2x + 1
− −−−−−

√

2 x−−√

2 + x−−√

= = lim = lim =lim
x→4

(9 − (2x + 1))(2 + )x−−√

  (4)

(4 − x)(3 + )2x + 1
− −−−−−

√
  

6

(−2x + 8)(4)
(4 − x)(6)

2(4 − x)(4)
(4 − x)(6)

4
3

= =lim
x→

3π

4

1 + cotx

1 + tanx
lim

x→
3π

4

1 + cos x

sin x

1 + sin x

cos x

lim
x→

3π

4

sin x+cos x

sin x

sin x+cos x

cos x

= cotx =−1lim
x→

3π

4

(sinx + cosx) cosx

(sinx + cosx) sinx
lim

x→
3π

4

=lim
x→2+

2 − x + 6
− −−−−

√3

− 4x + 4x2
− −−−−−−−−−

√

0
0

×lim
x→2+

2 − x + 6
− −−−−

√3

− 4x + 4x2
− −−−−−−−−−

√

(4 + 2 + )x + 6
− −−−−

√3 (x + 6)2
− −−−−−−

√3

(4 + 2 + )x + 6
− −−−−

√3 (x + 6)2− −−−−−−
√3

10
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ابتدا با جایگذاري می توان مبهم بودن کسر را شناسائی نمود. حال براي شناسائی عامل صفرشونده باید مخرج را گویا نمود:   17

 

 

باید کسر را در مزدوج صورت  ضرب نمائیم. باید توجه داشت که می توان در مخرج کسر  18

عامل صفرشونده وجود دارد: 

 19

     

چون حد مخرج در  برابر صفر است و حاصل حد عددي حقیقی است پس حد صورت نیز باید صفر شود:   20

 

 با جایگذاري مقدار  در حد داده شده، حاصل آن را می یابیم: 

  

در نتیجه داریم: 

  

 21

   

lim
x→2+

8 − x − 6

(4 + 2 + )(x − 2)2− −−−−−−
√
  

|x−2|

x + 6
− −−−−

√3 (x + 6)2− −−−−−−
√3

=−lim
x→2+

(2 − x)

(4 + 2 + )(x − 2)
  
− (2−x)

x + 6
− −−−−

√3 (x + 6)2
− −−−−−−

√3
1

12

× = limlim
x→−3

ax + 3a

1 − 5x + 16
− −−−−−−

√

1 + 5x + 16
− −−−−−−

√

1 + 5x + 16
− −−−−−−

√

a (1 + )(x + 3) 5x + 16
− −−−−−−

√

1 − 5x − 16  
−5 (x+3)

= = 2 → 2a =−10 → a =−5
2a

−5

=?lim
x→−2

x + 2x + 8
− −−−−−

√

x + 2

= lim = lim =lim
x→−2

− (2x + 8)x2

(x + 2)(x − )2x + 8
− −−−−−

√
  

−4

− 2x − 8x2

(x + 2)(−4)

(x − 4)(x + 2)

(−4)(x + 2)

3
2

x → : x < 1 ⇒ > 1 > π : →1− 1
x

−→−
×π π

x

π

x
π+

lim
x→1−

+ [sin ]x2 π
x

− xx2
= lim

x→1−

+ | |x2 0̄
− xx2

= lim
x→1−

− 1x2

x(x − 1)
= lim

x→1−

(x + 1)(x − 1)

x(x − 1)
= lim

x→1−

x + 1
x

= = 2
2
1

x =−1

⇒−2 + b = 0 ⇒ b = 2

b

lim
x→−1

2x + 2
− x − 2x2

= lim
x→−1

2(x + 1)

(x − 2)(x + 1)
= = = alim

x→−1

2
x − 2

2
−3

3a + b 3(− ) + 2 =−2 + 2 = 0= =======

a=− , b=2
2
3 2

3

lim
x→2

+ x − 6x2

− 8x3
= lim

x→2

(x − 2)(x + 3)
(x − 2)( + 2x + 4)x2

= lim
x→2

x + 3
+ 2x + 4x2

= =
2 + 3

4 + 4 + 4
5

12

11
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 22

   

 23

          

حد ابهام  دارد. پس:   24

       

وقتی مخرج به ازاي  صفر می شود حتماً صورت کسر نیز به ازاي  برابر صفر بوده که بعد از رفع ابهام، جواب حد  25

) را داشته)  یک عدد شده است. (حتماً صورت کسر عامل (

  

        

        

 26

     

 27

   

 28

 

 29

 

 

وقتی  مخرج کسر صفر می شود ولی حاصل حد عدد  شده است پس حد صورت کسر هم باید در این نقطه صفر شود  30

تا عبارت هاي صورت و مخرج عامل مشترك  داشته باشند تا حاصل حد پس از ساده کردن کسر برابر  شود: 

 

lim
x→

π

2

x − 1sin3

xcos2
= lim

x→
π

2

(sinx − 1)( x + sinx + 1)sin2

1 − xsin2
= lim

x→
π

2

( x + sinx + 1)(sinx − 1)
  
−(1−sin x)

sin2

(1 + sinx)(1 − sinx)
= −

3
2

lim
x→1

+ 5x − 6x2

− xx3
=

حدی0

حدی0
⇒ lim

x→1

+ 5x − 6x2

− xx3
= lim

x→1

(x + 6)(x − 1)

x(x − 1)(x + 1)
= lim

x→1

x + 6

x(x + 1)
= =

1 + 6

1 × (1 + 1)

7

2
0
0

lim
x→8

− 64x2

− 8xx2
= lim

x→8

(x − 8)(x + 8)
x(x − 8)

= lim
x→8

x + 8
x

= = 2
16
8

x = 4x = 4

x − 4

lim
x→4

+ ax + bx2

− 4xx2
= lim

x→4

(x − 4)(x + m)

− 4xx2

= lim
x→4

(x − 4)(x + m)

x(x − 4)
= =

4 + m

4

3

4
⇒ m =−1 ⇒ + ax + bx2 = (x − 4)(x − 1)

⇒ + ax + bx2 = − 5x + 4x2 ⇒{a =−5
b = 4

⇒ a + b =−1

lim
x→3−

− 6x + 9x2
− −−−−−−−−−

√

+ 2x − 15x2
= lim

x→2−

(x − 3)2
− −−−−−−

√

+ 2x − 15x2
= lim

x→3−

|x − 3|
(x − 3)(x + 5)

= =lim
x→3−

− (x − 3)

(x + 5)(x − 3)

−1
8

([− ] + )lim
x→2−

2 − x
− −−−−

√
|x − 2|
x − 2

= [− ] +lim
x→2−

2 − x
− −−−−

√ lim
x→2−

−(x − 2)
x − 2

= [−( )] + (−1)0+ =−1 − 1 =−2

= :lim
x→2

− 9x + 14x2

− + 3x − 2x2

0

0
ابھام

⇒ =lim
x→2

− 9x + 14x2

− + 3x − 2x2
lim
x→2

(x − 2)(x − 7)
−(x − 2)(x − 1)

= = =+5lim
x→2

x − 7
−(x − 1)

−5
−1

lim
x→

3π

2

1 + xsin3

xcos2
= :

1 + (−1)
0

0
0

ابھام

− →−−−−−−−−
x=1− xcos2 sin2

lim
x→

3π

2

(1 + sinx)(1 − sinx + x)sin2

(1 + sinx)(1 − sinx)
= = =lim

x→
3π

2

1 − sinx + xsin2

1 − sinx

1 + 1 + 1
1 + 1

3
2

x → 03

x3

( + ax + b) = 0lim
x→0

x
2 ⇒ 0 + 0 + b = 0 ⇒ b = 0
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پس حد به صورت زیر در می آید: 

    

به ازاي  کسر به صورت  در می آید با تجزیه صورت و مخرج و حذف عامل  حاصل حد را به دست می آوریم:   31

حاصل حد  

 32

  

= 3lim
x→0

+ axx2

x
⇒ = 3lim

x→0

x(x + a)

x
⇒ (x + a) = 3lim

x→0
⇒ a = 3 ⇒ a + b = 3 + 0 = 3

x = 3
0
0

x − 3

= = = 3lim
x→3

(x − 3)(x + 3)

2(x − 3)

6

2

x → ⇒ [x] = [ ] = 1
π

2
π

2
cos( + x) = −sinx

π

2

⇒ lim
x→

π

2

1 − xsin2

1 − sinx
= lim

x→
π

2

(1 − sinx)(1 + sinx)

(1 − sinx)
= (1 + sinx) = 1 + 1 = 2lim

x→
π

2
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